

Муниципальное бюджетное
общеобразовательное учреждение
«Верхне-Нойберская средняя школа № 1»
(МБОУ «Верхне-Нойберская СШ № 1»)

Школьная улица.3, с. Верхний-Нойбер,
Гудермесский муниципальный район, ЧР, 366212
тел.: 8(963) 581-01-78; e-mail: mila-07@mail.ru;
ОКПО 61509249; ОГРН 1092032000829;
ИНН/КПП 2005007028/200501001

Муниципальни бюджетни юкьар хьукмат
«Лакха-Нойберара ишкол №1»
(МБЮХЬ«Лакха-Нойберара ЮИ №1»)

Школьни урам.3, Верхни-Нойбер юрт
Гуьмсан муниципальни кIошт, НР, 366212
тел.: 8(963) 581-01-78; e-mail: mila-07@mail.ru;
ОКПО 61509249; ОГРН 1092032000829;
ИНН/КПП 2005007028/200501001

Анализ работы «Разговор о важном» за 2022-2023 учебный год.

Ребенок – это не сосуд, который нужно заполнить, а
огонь, который нужно зажечь.
Восточная мудрость.

Воспитательная деятельность на сегодняшний день - одно из самых сложных направлений в работе современного классного руководителя.

«Разговоры о важном» — это тематические классные часы, которые проводятся в 1-11 классах в начале каждой учебной недели 1 час в неделю (по понедельникам) за счет часов, отведенных на внеурочную деятельность. Минпросвещения рекомендует проведение этих занятий возложена на классных руководителей (кураторов), учителей истории, обществознания, руководителей школьных музеев и т.д.

Минпросвещения России подготовило Методические материалы по проведению занятий «Разговоры о важном», которые содержат сценарий, видео, инструкции, презентацию, представленные по возрастам: для 1-2, 3-4, 5-7, 8-9 и 10-11 классов и СПО.

Как сказано в Рекомендациях, цель «Разговоров о важном» — пробуждение интереса к изучению отечественной истории и культуры, воспитание гражданственности и патриотизма, формирование и конкретизация понятия «Родина», осознание собственного отношения к ней; формирование представления о культурном и историческом единстве российского народа и важности его сохранения.

С 5 сентября 2022 года во всех школах и колледжах страны стартовал цикл внеурочных занятий "Разговоры о важном". Их цель - нравственно-патриотическое воспитание детей, знакомство с традициями, историей и культурой России. Проект направлен на развитие ценностного отношения школьников к своей Родине –

России, населяющим ее людям, ее уникальной истории, богатой природе и великой культуре.

Основные темы занятий связаны с важнейшими аспектами жизни человека в современной России: знанием родной истории и пониманием сложностей современного мира, техническим прогрессом и сохранением природы, ориентацией в мировой художественной культуре и повседневной культуре поведения, доброжелательным отношением к окружающим и ответственным отношением к собственным поступкам.

- Запланировано 34 урока (занятия) в течение учебного года.
- Темы и содержание занятий определены с учетом возраста обучающихся: 1-2 классы, 3-4 классы, 5-6 классы, 7-9 классы, 10-11 классы.

Разговоры о важном проводились в соответствии с рекомендациями Министерства просвещения РФ в каждом классе еженедельно по понедельникам. Это всё было и раньше, но привести в систему важные знаменательные даты, говорить о выдающихся личностях, о достижениях нашей страны, причём, всей страной в одно и то же время. Говорить о самом важном и родном – это замечательная идея, ведь качественно проведенный в начале недели разговор, поднятие флага Российской Федерации и исполнение гимна – это то, что задает тон и настроение учебной недели, что сближает детей и педагогов. Мы чувствуем себя сильными, уверенными, патриотично настроенными, частью великой огромной страны, которая сейчас переживает важные исторические события. И от того, как им будут донесена информация, зависит то, какими людьми они вырастут, какие чувства будут испытывать к своей стране, к своей школе, к своей семье. Дети с удовольствием посещают эти уроки, где смотрят видеоролики, участвуют в обсуждениях, они свободны и раскованы, ведь им не ставят оценок, с удовольствием громко поют гимн, каждый раз задумываясь о смысле его слов.

Перед началом учебного года, с классными руководителями была проведена разъяснительная работа. Учителя познакомились с проектом «Разговор о важном», его целями и задачами, форматом и планом реализации, методическими рекомендациями. Познакомились с тематикой занятий, а также материалами для классных руководителей, размещенных на портале «Единое содержание общего образования».

Содержание занятий разработано для всех возрастных групп обучающихся.

Для каждой возрастной группы разработан полный пакет материалов, включающий: сценарий занятия, методические рекомендации для учителя; видеоролик; интерактивные задания; презентационные материалы, плакат, а также инструкции и дополнительные материалы к занятию.

В начале сентября, педагогами школ была создана копилка занятий на первую четверть. Таким образом, все педагоги имеют все доступные материалы для работы с детьми.

Был создан лист контроля внеурочных занятий «Разговоры о важном» и имеется справка по итогам контроля.

Таким образом, внеурочные занятия «Разговоры о важном» проведены в соответствии с расписанием. Педагоги стараются сделать занятия интересными и разнообразными по форме. Темы занятий соответствуют тематическим планам Минпросвещения. Формы проведения занятий соответствуют рекомендованным. Затруднений при проведении внеурочных занятий в классах не наблюдалось.

Педагоги позитивно оценили нововведение. Они отметили, что «Разговоры о важном» позволяют более предметно беседовать с детьми о каких-то знаменательных датах в жизни общества. Это не традиционный урок с оценками, контрольными и прочее. Ребята в увлекательной форме, в дружеской обстановке знакомятся с традициями, культурным наследием, историей страны. Темы занятий, это уроки реального диалога поколений и диалога ценностей. Искренне, без фальшивых нот можно говорить с учениками о любви к Родине, высоких нравственных основах нашего российского общества, раскрыть важное значение русской культуры для мировой цивилизации в целом. «Разговоры о важном» помогут реализовать те задачи, которые являются главными для классного руководителя – воспитывать живой интерес к своей стране и её будущему, учить ребят переживать за своих соотечественников, хорошо учиться, добиваться успеха в творчестве, спорте для процветания России.

И что очень удобно педагогам, это то, что внеурочные занятия дают каждому учителю возможность выбора формы его проведения. Кроме того, занятия очень удобно проводить с точки зрения подготовки учителя. Она минимальная, так как все сценарии уроков «Разговоры о важном» и материалы к ним уже есть.

Важно, чтобы и учитель был просвещенным в том вопросе, о котором пойдёт речь, поэтому к этим урокам, несмотря на то, что они идут 30 минут, предшествует большая подготовка. Ведь дети задают вопросы, а значит – нужно быть во всеоружии.

Для проведения классных часов представлены готовые разработанные материалы по темам, которые рекомендовано использовать как основу при подготовке классного руководителя.

Материалы содержат:

- сценарий, видео,
- инструкции,
- презентацию,
- интерактивные материалы.

Все темы разделены на группы:

- 1-2 классы,
- 3-4 классы,
- 5-7 классы,
- 8-9 классы,
- 10-11 классы,
- колледжи.

Каждый классный руководитель может использовать собственные материалы, для подготовки классного часа исходя из интересов и запроса конкретного класса, учитывая особенности школьников.

Родители подробно могут ознакомиться с материалами занятий на сайте «Разговоры о важном» по ссылке: <https://razgovor.edsoo.ru/>.

Как сказал Министр просвещения ходе Всероссийского родительского собрания, если с детьми не разговаривать на волнующие их темы, это может привести к деструктивному поведению, дети станут замыкаться и искать ответы в других источниках информации. При этом не должно быть такого, чтобы в семье детям говорили одно, а в школе – другое.

Ответственными за организацию и проведение внеурочных занятий «Разговоры о важном» являются классные руководители, советники по воспитанию, преподаватели-кураторы студенческих групп в СПО.

В сентябре в школах были проведены родительские собрания, где классные руководители донесли до сведения родителей информацию о цикле внеурочных занятий «Разговор о важном». Родителям рассказали, что на занятиях речь пойдет о человеческих ценностях: дружбе, уважении к труду, исторической памяти, справедливости и милосердию. Основные темы занятий связаны с важнейшими аспектами жизни человека в современной России: знанием родной истории и пониманием сложностей современного мира, техническим прогрессом и сохранением природы, ориентацией в мировой художественной культуре и повседневной культуре поведения, доброжелательным отношением к окружающим и ответственным отношением к собственным поступкам.

На полученную информацию, родители отреагировали в каждом классе положительно.

О том, как «Разговоры о важном» справятся с предназначенной им ролью, всецело зависит от учителя. И если же они будут проводиться формально, то, может быть, лучше, их и не проводить? В условиях современности цикл классных часов «Разговоры о важном» направлен на воспитание патриотизма и формирование гражданской позиции российских школьников.

Темы занятий на 2022-2023 учебный год.

№	Тема	Дата
1.	День знаний.	05.09.2022г.
2.	Наша страна – Россия.	12.09.
3.	165 лет со дня рождения К.Э. Циолковского.	19.09.
4.	День пожилых людей.	26.09.
5.	День учителя.	03.10.
6.	День отца.	10.10.
7.	Россия – мировой лидер атомной отрасли.	17.10.
8.	День музыки.	24.10.
9.	День народного единства.	31.10.
10.	Мы разные – мы вместе.	14.11.
11.	День матери.	21.11.
12.	Символы России.	28.11.
13.	Волонтеры России	05.12.
14.	День Конституции РФ.	12.12.
15.	День героев Отечества.	19.12.
16.	Новый год. Семейные праздники и мечты.	26.12.
17.	Рождество.	09.01.2023г.
18.	Прорыв блокады Ленинграда.	16.01.
19.	Кибербезопасность.	23.01.
20.	День Российской науки.	06.02.
21.	Россия в мире.	13.02.
22.	День защитника Отечества.	20.02.
23.	Традиционные семейные ценности.	27.02.
24.	Год педагога и наставника.	06.03.
25.	110 лет со дня рождения советского писателя и поэта, автора слов гимна СССР и гимна России С.В. Михалкова.	13.03.
26.	День воссоединения Крыма с Россией	20.03.
27.	День Земли.	03.04.
28.	День космонавтики. Мы первые.	10.04.
29.	День памяти о геноциде советского народа нацистами и их пособниками.	17.04.
30.	День труда.	24.04.
31.	День Победы. Бессмертный полк.	08.05.
32.	День детских общественных объединений. Сыны Чечни на страже Российской Державы.	15.05.
33.	Про счастье.	22.05.
34.	Итоговый урок.	29.05.

Я изучила много материала в сети интернет о том, как учителя относятся к «Разговорам о важном». Мнения коллег очень разные. Кто-то негативно относится к этому нововведению, кто-то говорит, что ничего сложного, что всё уже готово. Лично я понимаю, что, действительно, всё готово, но подготовиться не помешает. Учитель – это, безусловно, многогранная личность, но мы тоже не можем знать всего.

Нужно признать тот факт, что мы возрождаем лучшие традиции, нас воспитывали именно на этих ценностях и традициях. А за последние 30 лет после распада Советского союза очень много сделано для того, чтобы не пустыми словами были «семья», «семейные ценности», «гордость», «Россия – страна возможностей», «нацпроект» и многое другое. За последние 30 лет было официально утверждено много новых праздников и памятных дат, дней, посвященных людям различных профессий.

А ведь это – новейшая история, частью которой мы являемся. И очень стыдно было за страну, спортсмены которой, получая золотые медали на Олимпиадах и мировых Чемпионатах, не знали гимна и молчали. Современное поколение школьников таким не будет. Хочется верить. А мы, современные учителя, должны сделать всё возможное для этого.

«Цикл уроков «Разговоры о важном» – очень большая ответственность.

С современными школьниками в наше время нужно проводить разговор, разговор лицо к лицу на разные темы: ценности, традиции, патриотизм. Особенно важно отметить, что «Разговоры» одной из своих задач ставят организацию именно беседы педагога и учащихся, поэтому каждый может высказаться, послушать и прийти к собственному умозаключению. Отрадно слушать, как учащиеся рассуждают о том, что такое успех, как важно ставить цель и ее добиваться. Дети принимают активное участие в беседах и делятся взглядами, которые по глубине не уступают рассуждениям взрослого человека.

Подводя итог, скажу, что Роль «Разговоров о важном» в воспитательной деятельности классного руководителя и в воспитании патриотизма учащихся очень велика. Этот дополнительный урок поможет нам всем осознать «единство» и важность «единения» русских в такое сложное для страны время. А такие и близкие, и далекие от детей темы - это развитие учащихся, всестороннее, которое зажигает интерес в их глазах, позволяет мечтать о новых профессиях, расширяет кругозор. Классные руководители, должны не только наполнить «готовым» материалом, а подготовиться так к этому важному короткому разговору, чтобы зажечь огонь в глазах воспитанников, как гласит восточная мудрость.

Заместитель директора по ВР



З.Э. Мажидова